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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

για Υποβολή Νέων Δειγμάτων Αυθεντικών  

Κυπριακών Χειροτεχνημάτων  2020 

 
Η Υπηρεσία Κυπριακής Χειροτεχνίας (ΥΚΧ) στοχεύοντας στην αναζωογόνηση και 

ανάπτυξη της Κυπριακής παραδοσιακής οικοτεχνίας/χειροτεχνίας, δέχεται δείγματα 

αυθεντικών κυπριακών χειροτεχνημάτων, αριθμός των οποίων μπορεί να 

εμπλουτίσει τη συλλογή των  καταστημάτων της, στη Λευκωσία, Λεμεσό και Πάφο.  

 

1. Βασικές Προϋποθέσεις για Νέα Δείγματα 
 

Όλα τα δείγματα θα πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες βασικές προϋποθέσεις: 

 η κατασκευή τους να γίνεται στην Κύπρο (ως εκ τούτου η ΥΚΧ, για τα δείγματα 

που θα επιλεγούν, θέτει ως προϋπόθεση το δικαίωμα της επιτόπου επιθεώρησης 

στα υποστατικά κατασκευής τους).  

 οι πρώτες ύλες να προέρχονται ως επί το πλείστον από φυσικούς πόρους και να 

αποφεύγεται η εκτεταμένη χρήση χημικών υλικών. 

 να έχουν στοιχεία (όπως πρώτες ύλες, σχεδιαστικά ή/και κατασκευαστικά) της 

Κυπριακής παραδοσιακής χειροτεχνίας. Σημειώνεται ότι, μπορεί να 

χρησιμοποιηθούν και σύγχρονες τεχνικές, ωστόσο συστήνεται να έχουν στοιχεία 

που παραπέμπουν στην πολιτιστική ταυτότητα της Κύπρου. 

 να είναι χειροποίητα και καλής κατασκευαστικής ποιότητας. 

 να εμπίπτουν στους τομείς της Κεντητικής, Υφαντικής, Ξυλογλυπτικής, 

Αγγειοπλαστικής/ Κεραμικής, Μεταλλοτεχνίας, Καλαθοπλεχτικής, 

Δερματοτεχνίας, Ενδυμασίας και Γενικής Χειροτεχνίας.  

 

Ο/η οικοτέχνης/χειροτέχνης πρέπει να είναι σε θέση να αναπαράγει το πρωτότυπο 

δείγμα με επαρκή τρόπο και στις ποσότητες που θα καθορίζονται μετά από 

συνεννόηση με την ΥΚΧ. Επίσης, συστήνεται η αποφυγή αντιγραφής 

χειροτεχνημάτων τα οποία ήδη διατίθενται προς πώληση στα καταστήματα της ΥΚΧ.   

 

2. Διαδικασία Υποβολής Δειγμάτων 
 

Ο/η οικοτέχνης/χειροτέχνης μπορεί να υποβάλει νέα δείγματα στα εργαστήρια της 

ΥΚΧ, Λεωφόρος Αθαλάσσας 186, Λευκωσία. Κάθε δείγμα πρέπει να συνοδεύεται με 

την «ΑΙΤΗΣΗ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΝΕΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ» την οποία μπορείτε 

να προμηθευτείτε από την ΥΚΧ ή την ιστοσελίδα της, στη διεύθυνση 

www.cyprushandicrafts.gov.cy .  

 

http://www.cyprushandicrafts.gov.cy/


Όλα τα δείγματα που πληρούν τις βασικές προϋποθέσεις που αναφέρονται πιο πάνω 

θα ταξινομηθούν από τους Υπεύθυνους των εργαστηρίων της Υπηρεσίας και θα 

τεθούν ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής για αξιολόγηση. Η αρμόδια Επιτροπή για το 

έτος 2020 αναμένεται να συνέλθει μία φορά, εντός Ιουνίου. Ως εκ τούτου, τα δείγματα 

θα πρέπει να υποβληθούν στους Υπεύθυνους των εργαστηρίων της ΥΚΧ, μέχρι 

την Παρασκευή 11 Σεπτεμβρίου, 2020 για να είναι δυνατή η αξιολόγηση τους. 

 
3. Αξιολόγηση δειγμάτων 
 

Τα δείγματα αξιολογούνται από την αρμόδια Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη αριθμό 
παραγόντων όπως παραδείγματος χάριν, το βαθμό που πληρούν τις βασικές 
προϋποθέσεις της παραγράφου 1 πιο πάνω, την αισθητική, την αυθεντικότητα, την 
πολιτιστική αξία, την εμπορευσιμότητα, την τιμή/κόστος, κατά πόσο υπάρχουν 
παρόμοια χειροτεχνήματα στην υφιστάμενη συλλογή της υπηρεσίας, τον τρόπο 
παρουσίασης/πακεταρίσματος και άλλους.  
 
Σημειώνεται ότι, η υποβολή δείγματος δεν δημιουργεί οποιαδήποτε δέσμευση στη 
ΥΚΧ για επιλογή του, ενώ όλα τα δείγματα που δεν θα επιλεγούν θα επιστραφούν 
στους κατασκευαστές τους.  

 
4. Δείγματα που θα επιλεγούν 
 

Τα δείγματα που θα επιλεγούν από την αρμόδια Επιτροπή θα ενσωματωθούν στη 
συλλογή της ΥΚΧ και δύναται να μην επιστραφούν, καθώς θα αποτελούν το πρότυπο, 
βάσει του οποίου θα συγκρίνονται τα παραδοτέα αντικείμενα. 
 
Μετά την επιλογή ενός χειροτεχνήματος θα ακολουθείται η προκαθορισμένη 
διαδικασία για κωδικοποίηση του, τοποθέτηση παραγγελίας και διάθεση του προς 
πώληση μέσω των καταστημάτων της ΥΚΧ. Η διάθεση του αρχικά θα είναι σε 
δοκιμαστική βάση, όπου κυρίως με βάση τη ζήτηση, θα διαφανεί κατά πόσο αυτό θα 
συνεχίσει ή όχι να διατίθεται. Οι ποσότητες και η συχνότητα των παραγγελιών θα είναι 
ανάλογες με τη ζήτηση του κοινού, και ο τρόπος προμήθειας και πληρωμής θα 
συμφωνείται μεταξύ της Υπηρεσίας και του/της κάθε χειροτέχνη.   
 
Τονίζεται ότι, απαραίτητη προϋπόθεση για να ενταχθεί κάποιο χειροτέχνημα στη 
συλλογή της ΥΚΧ αποτελεί η χωρίς προσκόμματα συνεργασία του/της χειροτέχνη και 
το δικαίωμα του αρμόδιου προσωπικού της Υπηρεσίας να επισκέπτεται το εργαστήριο 
όπου κατασκευάζεται το χειροτέχνημα, για επιτόπου επιθεώρηση.  
 
Σε περίπτωση που σε μεταγενέστερο στάδιο διαπιστωθεί ότι ένα δείγμα δεν πληροί 
οποιαδήποτε από τις βασικές προϋποθέσεις, κανόνες ή αρχές που θέτονται από την 
Υπηρεσία, δύναται να αποσυρθεί άμεσα χωρίς οποιαδήποτε δέσμευση ή αποζημίωση 
από την ΥΚΧ.  
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για τα σχετικά έντυπα μπορείτε να 

επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 22305024 ή να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της ΥΚΧ 

στη διεύθυνση www.cyprushandicrafts.gov.cy . 

 

 

http://www.cyprushandicrafts.gov.cy/

